Профсоюз работников народного образования и науки РФ.
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                                                                                        Вопрос – ответ.
	
	На этой странице приведены ответы на наиболее часто встречающиеся вопросы по соблюдению трудовых и социально-экономических прав работников общеобразовательных учреждений. Ссылки на источники публикаций приводятся в конце ответа. 

Свои вопросы Вы можете задать в нашей «Гостевой книге» или перейдя по ссылке:  На ваши вопросы по законодательству, связанные с основным (средним) образованием, отвечает специалист по праву в сфере образования Е. Болотова, профессор кафедры дисциплин государственно-правового цикла юридического факультета Университета РАО

	Вопрос:
	Здравствуйте. Как регулируется оплата учителя труда? Должен ли он получать доплату за заточку инструмента и подготовку пиломатериала к урокам или это должен делать лаборант? Входит ли это в оплату за заведование мастерской? Может ли администрация школы привлекать учителя к текущему ремонту зданий, помещений, мебели и оборудования без дополнительной оплаты, мотивируя тем, что есть доплата за заведование мастерской (27% от ставки присвоенного разряда)? Спасибо.



	Ответ:
	Оплата труда устанавливается в соответствии с его квалификационной категорией, образованием, стаже педагогической работы и объемом учебной нагрузки. Должностные обязанности учителя определяются должностной инструкцией, и она может быть различной в зависимости от преподаваемой дисциплины. Инструмент и пиломатериалы являются средствами обучения. За их отбор и правильное использование во время занятий отвечает учитель. Если штатным расписанием предусмотрена должность лаборанта, то такой работник может выполнять поручения учителя о подготовке и поддержанию в рабочем порядке таких средств обучения. 
Заведование мастерской является дополнительной работой, выполняемой сверх основной нормы рабочего времени. Поэтому работник может отказаться от ее выполнения. Если же он не возражает по поводу выполнения такой функции, то работодатель должен установить оплату труда за увеличение объема работ (ст. 151 ТК РФ). 
Ремонт здания, мебели не относятся к функциям учителя, поэтому выполняются с согласия работника за отдельное вознаграждение. 
Все особенности назначения заведующих кабинетами, привлечения учителей к работе не связанной с выполнением профессиональных функций должны быть указаны в Правилах внутреннего распорядка, Коллективном договоре и других локальных актах образовательного учреждения.

На ваш вопрос по законодательству отвечает профессор кафедры дисциплин государственно-правового цикла юридического факультета Университета РАО Елена Болотова (использованы материалы Российского общеобразовательного портала www.school.edu.ru).

  

	Вопрос:
	Должностные обязанности классного руководителя. В частности: обязан ли кл.рук. посещать квартиры учащихся? 
(Блинов АА, 07.12.2007 9:34:41,) 
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	Ответ:
	Должностные обязанности классного руководителя определяются его должностной инструкцией. В частности: классный руководитель планирует и организует воспитательный процесс во время проведения мероприятий с обучающимися, осуществляет систематический контроль за уровнем воспитанности обучающихся, ведет просветительскую работу с родителями по вопросам организации воспитательного процесса, контролирует безопасность используемых в воспитательном процессе оборудования, приборов, технических и наглядных средств и другие функции. Рекомендуем Вам ознакомиться с текстами примерных должностных инструкций в следующих журналах: «Официальные документы в образовании» № 14, 2004 и № 8, 2004.

Специальные документы по проблеме посещения неблагополучных семей принимаются на уровне субъекта Российской Федерации. Основную часть этой работы ведут подразделения по делам несовершеннолетних органов внутренних дел.

Нормативной базой для участия в такой работе педагога являются письмо Минобразования России от 21.03.2003 № 419/28-5 «О мерах по выявлению и учету детей в возрасте 6-15 лет, не обучающихся в образовательных учреждениях» и письмо «О рекомендациях для организации работы с детьми и подростками по месту жительства в современных условиях».

В Письме Минобразования РФ от 21.06.2001 № 480/30-16 «О МЕТОДИЧЕСКИХ РЕКОМЕНДАЦИЯХ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КЛАССНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ» отмечается, что одним из важнейших социальных институтов воспитания является семья. Работа классного руководителя с родителями направлена на сотрудничество с семьей в интересах ребенка, определяется исходя из педагогической ситуации, сложившейся в школе и в данном классе, традиционного опыта воспитания; степени педагогического воздействия - уровнем развития личностей обучающихся, сформированности классного коллектива как группы, в которой происходит развитие и самоопределение подростков. Количество форм бесконечно: беседы, дискуссии, игры, состязания, походы и экскурсии, конкурсы, общественно полезный и творческий труд, художественно – эстетическая деятельность. 

На ваш вопрос по законодательству отвечает профессор кафедры дисциплин государственно-правового цикла юридического факультета Университета РАО Елена Болотова (использованы материалы Российского общеобразовательного портала www.school.edu.ru).



	Вопрос:
	Должностные инструкции. 
(Еремеев Геннадий Алексеевич, 02.12.2007 11:59:17,) 



	Ответ:
	Рекомендуем материалы коллекции портала Должностные инструкции работников образовательных учреждений


	
	


