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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Об оспаривании решения ГУ – УПФ в Матвеево – Курганском районе.

16.01.2006 года я обратилась в Государственное учреждение – Управление  пенсионного фонда РФ в Матвеево-Курганском районе (ГУ УПФ РФ) с заявлением о назначении досрочной трудовой пенсии по старости в соответствии со статьёй 28 п.1 п.п.10  Закона РФ №173 от 17.12.2001 г. в связи с педагогической деятельностью в образовательных учреждениях для детей. Стаж моей педагогической работы на момент обращения в ГУ УПФ РФ  составлял более 25-ти лет, что дает мне право на досрочную пенсию по старости, однако в назначении пенсии мне было отказано.
Согласно выписке из протокола заседания Комиссии по рассмотрению вопросов реализации пенсионных прав №170 от 20.03.2006 г.  в мой трудовой стаж не включен период педагогической работы в качестве руководителя кружка Матвеево-Курганского дома пионеров и школьников с 01.01.1981 г. по 31.08.1982 г. – (01 год 08 месяцев 01 день) со ссылкой на то, что должность «руководитель кружка» не предусмотрена Списком профессий и должностей работников народного образования, педагогическая деятельность которых в школах и других учреждениях для детей дает право на пенсию за выслугу лет, утвержденным постановлением Совета Министров РСФСР от 6 сентября 1991 г. №463.
Считаю, что не включение ГУ УПФ РФ этого периода в стаж моей педагогической деятельности противоречит нормам Законодательства РФ и нарушает мои права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью в образовательных учреждениях для детей.
Пунктом 4 ПРИКАЗА МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ от 25 января 1993 г. N 21 «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ АТТЕСТАЦИИ РАБОТНИКОВ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ОБРАЗОВАНИЯ И ДРУГИХ ВОПРОСАХ ПО ПЕРЕВОДУ РАБОТНИКОВ НА УСЛОВИЯ ОПЛАТЫ ТРУДА ПО ETC» установлено: 
- Привести наименования должностей работников: 
-по педагогическим и руководящим работникам учреждений и организаций образования в соответствие    с    наименованиями,    предусмотренными    в    тарифно-квалификационных характеристиках, утвержденных Приказом Минобразования России от 11.11.92 N 406, и именовать:
е) руководителей кружков, секций, студий и других объединений обучающихся - педагогами дополнительного образования.
СПИСКОМ ДОЛЖНОСТЕЙ, РАБОТА В КОТОРЫХ ЗАСЧИТЫВАЕТСЯ В ВЫСЛУГУ, ДАЮЩУЮ ПРАВО НА ПЕНСИЮ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ В СВЯЗИ С ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ В ШКОЛАХ И ДРУГИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ДЛЯ ДЕТЕЙ,  утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1999 г. N 1067  в разделе «Наименование должностей» предусмотрена должность «педагог дополнительного образования», а в разделе «Наименование учреждений» поименовано учреждение  «дом пионеров и школьников».
В соответствии с абзацем 2 пункта 3 ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ от 22 сентября 1999 г. N 1067 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СПИСКА ДОЛЖНОСТЕЙ, РАБОТА В КОТОРЫХ ЗАСЧИТЫВАЕТСЯ В ВЫСЛУГУ, ДАЮЩУЮ ПРАВО НА ПЕНСИЮ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ В СВЯЗИ С ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ В ШКОЛАХ И ДРУГИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ДЛЯ ДЕТЕЙ, И ПРАВИЛ ИСЧИСЛЕНИЯ СРОКОВ ВЫСЛУГИ ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ ПЕНСИИ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ В СВЯЗИ С ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ В ШКОЛАХ И ДРУГИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ДЛЯ ДЕТЕЙ» Правила, утвержденные пунктом 1 настоящего Постановления, по желанию гражданина могут также применяться при исчислении указанной выслуги за периоды работы до 1 ноября 1999 г.

На основании изложенного, в соответствии с  п.п. 10 п.1 ст.28 Федерального закона « О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и руководствуясь статьями 19, 39, 55 Конституции РФ 
П Р О Ш У   суд 

признать незаконным отказ ответчика – ГУ УПФ в Матвеево-Курганском районе Ростовской области в назначении мне досрочной пенсии по старости, обязать ответчика,  ГУ УПФ, включить в мой льготный стаж для назначения мне пенсии период педагогической работы в качестве руководителя кружка (педагога дополнительного образования) Матвеево-Курганского дома пионеров и школьников с 01.01.1981 г. по 31.08.1982 г. – (01 год 08 месяцев 01 день) и обязать ответчика - ГУ УПФ в Матвеево-Курганском районе Ростовской области назначить мне пенсию по старости в соответствии с  п.п. 10 п.1 ст.28 Федерального закона « О трудовых пенсиях в Российской Федерации»  с момента обращения к ответчику, т.е. с 16.01.2006 года.
Приложения:

· Квитанция оплаты госпошлины;
· Копия искового заявления;
Ксерокопии:

· Выписка из протокола №170 от 20.03.2006 г.;  
· Трудовая книжка;
· ПРИКАЗ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
от 25 января 1993 г. N 21
"     "                               "              г."

                                                   (дата)





                      (ФИО)                                                                 (подпись)
РЕШЕНИЕ
Именем Российской Федерации
28 июня 2006г.     Матвеево-Курганский районный суд Ростовской области в составе:
председательствующего судьи -   Корниевской Е.В.
при секретаре  - Заичкиной Л.А.
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску М. Ирины Михайловны к ГУ Управления Пенсионного Фонда в Матвееве - Курганском районе об оспаривании решения.
УСТАНОВИЛ:
М. обратилась в суд с иском к ГУ УПФ в Матвеево - Курганском районе, указав, что 16 января 2006г. она обратилась с заявлением в ГУ УПФ по поводу назначения ей пенсии по выслуге лет в связи с педагогической деятельностью в государственных и муниципальных образовательных учреждениях для детей. Но в этом ей было отказано, и не был включен в стаж сё работы период с 1.01.1981г. по 31.08.1982г. в качестве руководителя кружка Матвеево - Курганского дома пионеров и школьников. Данный отказ считает незаконным, нарушающим её право на пенсионное обеспечение и просила обязать ГУ УПФ в Матвеево-Курганском районе засчитать в педагогический стаж, указанный период её работы и назначить досрочную пенсию со дня подачи заявления.
В судебном заседании представитель истицы Романенко Н.Н. (доверенность в деле) заявленные требования поддержал, просил их удовлетворить в полном объеме.
Представитель ГУ УПФ в Матвеево - Курганском районе - Шестакова И.Ф. и Саблина Н.А. (доверенности в деле) в суде иск не признали и пояснили, что отказ в назначении пенсии М. обоснован, поскольку должность «руководителя кружка» не предусмотрена списком профессий и должностей работников народного образования, педагогическая деятельность которых в школах и других учреждений для детей дает право на пенсию за выслугу лет, утвержденным постановлением Совета Министров РСФСР от 6 сентября 1991г. № 463. А с вычетом данного периода, её стаж не составляет 25 лет, что не позволяет назначить ей пенсию по выслуге лет.
Выслушав стороны, исследовав материалы дела, суд считает, что иск подлежит удовлетворению по следующим основаниям.
В судебном заседании установлено, что М. согласно записям её трудовой книжки, действительно занималась педагогической деятельностью и работала с 1.01.1981г. по 1.09.1982г. в должности руководителя кружка Дома пионеров и школьников. 16 января 2006г. Михель И.М. обратилась в ГУ УПФ в Матвеево - Курганском районе за назначением пенсии по выслуге лет. Протоколом № 170 от 20 марта 2006г. ей было отказано в назначении пенсии из-за отсутствия 25-летнего стажа, дающего право на назначение пенсии в связи с педагогической деятельностью.
В силу ст. ст. 80,83 ФЗ « О государственных пенсиях в РФ», а также на основании Списка профессий и должностей работников народного образования, педагогическая деятельность которых в учебных учреждениях для детей дает право на пенсию по выслуге лет по правилам п.2 Постановления СМ РСФСР от 6.09.91г. № 463 ( в редакции от 22.09.99г.), Списка и Правил, утвержденных постановлением Правительства РФ от 20.09.99г. № 1067 .... Педагогическим работникам назначается пенсия за выслугу лет. В подсчет стажа за выслугу лет педагогическому работнику включается работа на соответствующих должностях и в учреждениях, предусмотренных Списком независимо ведомственной принадлежности. Действия законов РФ, в том числе и закона « Об образовании» распространяются на все образовательные учреждения РФ независимо от их организационно - правовых норм и подчиненности.
Так, из материалов дела следует, что период с 1.01.1981 г. по 31.08.07.1982г. М. работала руководителем кружка в Матвеево - Курганском Доме пионеров, который приказом от 16.12.2002г. с 6.02.2003г. переименован в Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования детей», где работает и в настоящее время в должности педагога дополнительного образования. В соответствии с выпиской из приказа №6 от 5 апреля 1995г. внесены изменения в штатное расписание учреждения дополнительного образования, заменена ранее существующая должность «руководитель кружка» на «педагога дополнительного образования» с должностными обязанностями и тарифно-квалификационной категорией.

Суд полагает, что согласно Правилам исчисления срока выслуги для назначения пенсии за выслугу лет в связи с педагогической деятельностью № 1067 позволяет М. полностью включить этот период работы в стаж, дающий право на досрочную трудовую пенсию в связи с педагогической деятельностью.

Пунктом 6 ст. 12 ФЗ «Об образовании» - являющегося законом прямого действия -предусмотрена процедура видового разграничения образовательных учреждений при их государственной аккредитации. При этом образовательное учреждение своего типа не изменяло, сохраняя функции и основные задачи, следовательно, и работникам такого образовательного учреждения не может быть отказано в пенсии за выслугу лет.

Единственным и неизменным назначением работников образовательных учреждений является воспитание и обучение детей, и какое будет наименование у этих учреждений либо его принадлежность значения не имеет. Действующее законодательство РФ не предусматривает требований, связанных с необходимостью при определении права на пенсию за выслугу лет исходить из правового статуса образовательного учреждения.

Предъявление такого требования означает введение ограничительного условия, нарушающего конституционные права граждан, работающих в сфере образования.

Согласно статьи 39 Конституции РФ каждому гражданину гарантировано социальное обеспечение по возрасту.

В соответствии со ст. 19 Конституции РФ государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина, независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений. принадлежности к общественным объединениям и др. обстоятельств.

Таким образом, предъявление Пенсионным фондом требований ограничивающих права и интересы граждан и нарушающие права и интересы граждан являются незаконными. В любом виде М. занималась одной и той же функцией - воспитанием и обучением детей, тем самым, нарабатывая себе педагогический стаж.

С учетом изложенного, суд находит требования истицы законными и обоснованными, подлежащими удовлетворению в полном объеме.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 194 - 199 ГПК РФ суд

РЕШИЛ:
Решение ГУ УПФ РФ в Матвееве - Курганском районе Ростовской области № 170 от 20 марта 2006г. об отказе М. в назначении досрочной трудовой пенсии отменить.

Обязать ГУ УПФ РФ в Матвееве - Курганском районе Ростовской области назначить М. Ирине Михайловне пенсию по выслуге лет с 16 января 2006г., включив в стаж истицы период работы с 1.01.1981г. по 31.08.07.1982г. в должности руководителя кружка Матвееве - Курганского Дома пионеров и школьников.
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ПРИМЕЧАНИЕ: ГУ УПФ в Матвеево-Курганском районе 14.11.2006 г. была подана кассационная жалоба на это решение.

Коллегия областного суда 24.01.2007 г. оставила решение суда первой инстанции без изменения.
